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Att bo i bostadsrätt innebär att ingå i en gemenskap. I all gemenskap måste det finnas regler för att allt skall fungera. Vi har våra stadgar som reglerar vår förning. Vår målsättning är att alla skall ha det så trivsamt som möjligt och därför har vi kompletterar med några enkla trivselregler. Om dessa följs bidrar vi till en bra grannsämja, att vårt område ser snyggt och attraktivt ut, vi slipper onödiga kostnader och får ett välskött hus som dessutom ger våra lägenheter ett högre värde. 
Har du funderingar över något som tas upp i dessa regler är du alltid välkommen att kontakta styrelsen. 

1. Allmänna utrymmen
· Rök ej i allmänna utrymmen – trapphus, innergård, vädringsbalkong, hiss med mera. Detsamma gäller att kasta fimpar på marken utanför våra portar eller från balkongerna.
· Tänk på att vara rädd om och väl vårda föreningens egendom. Kostnader för underhåll och reparationer betalas av alla gemensamt. 
· Kontrollera att ytterporten i fastigheten går i lås efter in- och utpassering. 
· Släpp inte in någon okänd person i fastigheten. 
· Lämna inte vinds- eller källardörrar olåsta. 
· Din lägenhet måste vara utrustad med en fungerande brandvarnare. Föreningen har installerat en brandvarnare i varje lägenhet. OBS, kontrollera batterier med jämna mellanrum. 

2. Balkonger 
· Balkonglådor ska placeras innanför balkongräcket. 
· Balkonger får inte användas för permanent förvaring av föremål som inte hör till normal balkongmöblering. 
· Balkonger får inte användas för kolgrillning. El- och gasolgrillning är tillåtet. 

3. Tvättstuga
Föreningens tvättstuga är belägen i källaren. Bokningsschema och särskilda ordningsregler finns anslagna i tvättstugan. Tvätta inte mattor i våra tvättmaskiner, de är endast avsedda för hushållstvätt. 



4. Vinden
På vinden får personliga tillhörigheter förvaras endast på avsedd plats. Varje vindsförråd skall markeras med namn och lägenhetsnummer. Gångarna ska hållas helt fria från saker. Undvik att förvara stöldbegärlig egendom i vindsförråden.

5. Cyklar och barnvagnar
Cyklar ska förvaras i cykelrummet och inte ställas utanför porten. Barnvagnar ska förvaras i barnvagnsrummet (dörren till höger om ytterdörren) och inte i entrén eller trapphuset.

6. Gården
Gården är ett gemensamt utrymme som också får användas för privata arrangemang. Boka gärna i förväg på listan som sitter vid dörren till gården. På gården finns en kolgrill som alla medlemmar får använda. 
Föräldrar ansvarar för att barnens leksaker, cyklar med mera samlas ihop efter dagens slut. 

7. Avfallshantering
Föreningen källsorterar avfallet; markerade kärl för olika avfallsprodukter finns placerade i soprummen i källaren. Vänligen respektera indelningsordningen av miljöhänsyn. 
· Grovsoprummet används för skrymmande avfall. Kartonger och övrigt emballage ska vikas ihop eller tas isär för att spara utrymme; föreningen betalar för varje tömning. Färgburkar och andra kemiska produkter får inte lämnas i grovsoprummet utan ska lämnas på närmaste miljöstation. 
· Enligt lag ska el- och elektronikavfall samlas in särskilt och får därför inte slängas i grovsoporna. Det finns därför en särskild behållare för detta i grovsoprummet. Du ansvarar själv för att sådant avfall lämnas i behållaren. 
· Tidningar läggs i den gröna tunnan utanför soprummen. 

8. Störningar
För att alla ska trivas är det viktigt att man inte stör varandra. Alla boende är skyldiga att visa hänsyn. Skyldigheten gäller i lägenheten men också i gemensamma utrymmen som t.ex. trapphus, hiss och tvättstuga. 

Reglerna gäller dygnet runt men är extra angelägna att följa vardagar från kl. 22 på kvällen till kl. 07 på morgonen. Har du fest så informera gärna grannarna i god tid innan om du tror att du kommer störa. 

9. Andrahandsuthyrning
Uthyrning i andra hand, inklusive korttidsuthyrning, kräver styrelsen samtycke. Begäran om samtycke ska vara skriftlig och innehålla skälet för begäran, tidsperiod och vem som ska hyra lägenheten. Om uthyrningen ska pågå längre tid än två år ska hyresgästen avstå från besittningsskydd. Besittningsskyddet för andrahandshyresgäst avtalas bort genom anmälan till hyresnämnden som har särskild blankett för detta. 


10. Lägenhetsunderhåll
Bostadsrättshavaren ansvarar för att underhålla lägenheten. Till lägenheten räknas normalt lägenhetens golv, väggar och tak, inredning i kök och badrum, glas och bågar i fönster samt inner- och ytterdörrar. Läs mer om det i föreningens stadgar. 

Om något går sönder är det viktigt att du ser till att det repareras. Det är särskilt viktigt att du har uppsikt över lägenhetens våtutrymme.

11. Förändring av lägenheten
Se särskild bilaga, regler för renovering.  

12. Om du tänker flytta
Fråga styrelsen vilka rutiner som gäller vid överlåtelse. Tänk på att den som övertar din lägenhet också ska godkännas som medlem i föreningen innan inflyttning får äga rum. Tillsammans med en ansökan om medlemskap ska även ett exemplar av överlåtelseavtalet lämnas till styrelsen. 

Lämna kvar ett utskrivet exemplar av dessa Trivselregler till den som övertar din lägenhet! 


Utöver dessa Trivselregler gäller föreningens stadgar. 

Dessa Trivselregler har beslutats av styrelsen den 12/12 2016 att gälla fr.o.m. den 01/12 2017.
